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„Poznaj svoju školu“ – 3.časť 
Tento školský rok oslavujeme dvadsiate výročie slávnostného otvorenia plneorganizovanej 

základnej školy vo Vitanovej. V našom časopise sme Vám postupne odkrývali históriu školy 

a odmeňovali sme Vás za správne odpovede na naše záludné 

otázky. 

Nech sa páči, zoznámte sa s poslednou časťou histórie našej školy. 

Všetky významné zmeny odštartovali školským rokom 

1995/1996. Vďaka veľkej zásluhe pána starostu a obecného zastupiteľstva začalo na škole 

fungovať osem ročníkov. Vďaka tomu už nemuseli žiaci našej obce na druhý stupeň dochádzať do 

susednej školy v Hladovke. Do funkcie riaditeľky školy bola menovaná Mgr. Oľga 

Schifferdeckerováa zástupkyňou bola Mgr. Mária Kudličková. Škola sa stala plneorganizovanou. Od 

roku 2000/2001 sa žiaci učia v deviatich ročníkoch. Vzrástol aj počet učiteľov, ktorých bolo na škole 

trinásť, z toho dve boli vychovávateľky v školskom klube. Samotný školský klub má bohatú históriu. 

Začal fungovať v roku 1980, pričom mal najskôr až tri oddelenia, neskôr klesol počet žiakov na dve 

oddelenia. Žiaci radi navštevovali školský klub, kde zažili mnoho pekných popoludní. Venovali sa 

nielen zábavným, ale aj poznávacím aktivitám. Spomínaný školský rok sa zapísal do histórie školy aj 

vydávaním vlastného školského časopisu „Vitanovček“. Časopis vydáva škola v pravidelných 

intervaloch doteraz.  

Podstatné zmeny sme zaznamenali aj v úprave školy. Bývalá materská škola bola vnútorne 

prebudovaná na základnú školu pre 1. – 4. ročník. Rekonštrukcia školy sa však nezastavila. V marci  

roku 2003 sa začalo s kompletnou opravou strechy na pavilóne ročníkov 5. – 9.. V dôsledku 

dlhotrvajúcich dažďov boli niektoré triedy veľmi poškodené. Vymaľované učebne boli zničené na 

nepoznanie. Napriek všetkým okolnostiam vyučovanie pokračovalo v náhradných triedach. 

Najťažšie časy boli v mesiaci apríl, kedy sa žiaci 2. a 3. ročníka učili v kultúrnom dome a žiaci 6. 

ročníka v pivničných priestoroch našej školy. Riadne sa opäť začalo učiť až v júni.  

Po vzniku plneorganizovanej základnej školy boli najväčším nedostatkom pomôcky a materiálne 

zabezpečenie školy. Finančné prostriedky získala škola najmä vďaka sponzorom. Pri zriaďovaní 

školy bolo na pomôcky pridelených 12 000 Sk. Spočiatku  mala škola len jeden televízor, 

počítač,tlačiareň a zakúpený bol aj vysávač. Postupne, vďaka pomoci starostu, vedeniu školy 

a lepšej finančnej situácii sa škola zveľaďovala aj po materiálnej stránke. Najviac nám chýba 

telocvičňa. Žiaci nemajú priestory na cvičenie. Areál školy je oplotený. Súčasťou pozemku je 
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asfaltové ihrisko. Vedenie školy dbá na modernizáciu školských pomôcok. Každoročne investuje 

nemalé peniaze do nových pomôcok využiteľných na všetkých predmetoch. Pri príležitosti 

desiateho výročia plneorganizovanej základnej školy bola v školskom roku 2005/2006 otvorená 

úplne zrekonštruovaná budova školy. Od r. 2005 je celá základná škola pod jednou strechou.  

Letné prázdniny r. 2005 trávili učitelia svoje dovolenky v škole, pomáhali pri výmene okien, 

maľovaní, upratovaní a iných manuálnych prácach. Do užívania bola škola odovzdaná v auguste r. 

2005. Za krátky čas sa škola zmenila na farebnú, upravenú a útulnú školu rodinného typu. Aj 

v ďalších rokoch sa vedenie školy spolu so starostom podieľa na mnohých drobnejších 

rekonštrukčných prácach, no spomenutá „premena“ zmenila školu na modernú. V roku 2010 

prebehla nadstavba priestorov materskej školy. Vznikol tak priestor pre dve učebne, malú 

telocvičňu, zborovňu a sociálne zariadenia. Od školského roka 2012/2013 sa tu učia naši prváci 

a druháci.  

Moderné IKT-pomôcky máme aj v bežných učebniach. Samozrejmosťou je plne vybavená 

informatická učebňa. V októbri roku 2006 sa škola zapojila do súťaže, ktorú vyhlásili MŠ SR 

s názvom „Elektronizácia školskej knižnice“. V rámci projektu sme získali 100 000 Sk. V auguste r. 

2006 vznikla zlúčením obecnej knižnice a knižničného fondu základnej školy školská knižnica, 

v ktorej dnes nájdeme mnoho literárnych diel každého druhu.  

Dnešná škola sa ani zďaleka nedá porovnať so školou minulosti. Ponúka žiakom nielen vhodné 

a moderné podmienky na vzdelanie, ale aj mnoho iných aktivít.  

Zo spomienok p.uč. Ing. Violy Pšitekovej 
Pri čítaní Vitanovčeka a po oslovení pani šéfredaktorky som sa 

rozhodla zaspomínať na roky, ktoré som prežila na našej malej, ale 

milej škole. Ďakujem vedeniu školy, pani učiteľkám, ale aj ostatným 

zamestnancom, že som mohla medzi vami pracovať a cítiť sa dobre. 

Učila som viaceré predmety. Dnes by som si chcela zaspomínať na 

telesnú výchovu, ktorú som s láskou učila. 

Aj keď sme nemali telocvičňu, vždy si žiaci poriadne zacvičili: či na 

chodbe, v pivničných priestoroch, na školskom dvore, ale aj na 

obecnom ihrisku. Pekné športové chvíle sme strávili v sále 

kultúrneho domu. Mala som často obavy o okná, ale žiaci boli disciplinovaní, lebo si uvedomovali, 

že škodu musíme nahradiť a sklára sme ani raz nevolali. V zime sme sa chodili lyžovať, sánkovať, 

spúšťať sa na vreci naplnenom slamou... Keď bol v prevádzke vlek, žiaci počas hodiny, ale aj po 

obede v rámci športového krúžku lyžovali zadarmo. Využívali sme klzisko pri obecnom úrade, ale aj 
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na školskom dvore. Niekedy sme stavali snehuliakov, guľovali sa, aby sme boli v pohybe a na 

čerstvom vzduchu. Dve dvojhodinovky za sebou (čiže 4 hodiny) mi dali zabrať hlavne v zime. 

Najviac som sa potešila, keď mi dali riaditelia susedných škôl súhlas športovať v ich telocvičniach. 

To bolo radosti. Žiaci, ktorí telocvičňu nikdy nevideli, behali po celej ploche a chceli naraz cvičiť na 

všetkom náradí, ktoré tam bolo. Vyšantili sa, pocvičili, potrénovali, zasúťažili. V hojnom počte žiaci 

navštevovali počas prázdnin volejbalový krúžok na šk. dvore v rámci projektu „Prázdninové školské 

dvory“. Veľmi by som si priala, keby konečne naša škola dostala súhlas a príspevok na výstavbu 

telocvične. Možno ako učiteľ – dôchodca sa toho dožijem. Držím palce, aby sa podarilo projekt 

zrealizovať. 

Keď sme raz športovali na ihrisku, jeden chlapec necvičil. Poverila som ho rozhodovaním pri 

futbale. „Tibor, tam máš píšťalku a choď ku chlapcom“. Ale Tibor len bližšie ku mne. Už som aj 

kričala na neho, ale on tíško prišiel ku mne a povedal mi: „Pani učiteľka, obidve píšťalky máte na 

krku.“ Zasmiali sme sa, dala som mu píšťalku a zápas sa mohol začať.    

Stretnutie prvých absolventov 
Pri príležitosti 20. výročia založenia 

plneorganizovanej Základnej školy vo 

Vitanovej sme pozvali jej prvých  absolventov z 

roku 1995/96. Okrem spomienky na toto 

obdobie sme sa chceli poďakovať žiakom, ktorí 

sa vrátili do Vitanovej a ich rodičom, bez 

rozhodnutia ktorých by nebolo možné otvoriť 

5 – 8. ročník. 

Pre absolventov Žiacky parlament spolu 

s najstaršími žiakmi - deviatakmi pripravil posedenie spojené s programom, počas ktorého sme si 

zaspomínali na minulosť – na prvú pani učiteľku Prišegemovú, pani učiteľku Krajčiovú, ťažkosti ale 

aj radosti, s ktorými škola zápasila. V rámci programu bola pripravená prehliadka budovy, kedy 

sme spomienky porovnávali s prítomnosťou. Po programe nasledovalo posedenie a milý rozhovor. 

Absolventov prišiel pozdraviť aj terajší pán starosta Dušan Ondrík. 

Aj keď obdobie základnej školy je len zlomkom 

života človeka, škola v ňom zanecháva trvalé 

spomienky. Neúprosný čas mení tváre, 

pribudnú vrásky a na vlasoch prvé šedinky, no 

spomienky na bandu šibalských očiek svojich 

spolužiakov ostávajú. Veríme, že aj takto sme 

prispeli k pekným spomienkam práve na toto 

školské obdobie.  
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Deviataci si spomínajú na školu 

Mala som 6 rokov, keď som nastúpila do tejto školy. Dostala som super triedu, najlepších 

spolužiakov. Zo začiatku sme sa dosť skupinkovali. No trvalo to tak do piateho ročníka. Od vtedy 

sme sa začali spolu viac baviť všetci a celý druhý stupeň sme už boli perfektný kolektív. Zažili sme 

spolu čokoľvek. Boli chvíle kedy to vrelo, boli problémy, no hneď sme si to dokázali vyriešiť. Chodili 

sme na výlety, držali spolu, vedeli sme si sa zastať.Uuž sme deviataci a za pár dní sa naše cesty 

rozídu. Bolo mi tu super, prežila som tu krásne chvíle so super ľuďmi, bude mi to tu chýbať, ale 

treba ísť ďalej...                  /Dagmara Štobrová/ 

Ja, Maroš Gnida si pamätám na zápis do prvej triedy.  V našich očiach sme dostali tú najlepšiu 

triednu p. uč. Jurčiovú, ktorá nás sprevádzala našim vtedy náročným životom 4 roky. Taktiež sme 

chodievali na Supertriedu do Martina. Samozrejme sa nám nikdy nepodarilo vyhrať prvé miesto, 

ale vždy sme sa nejako umiestnili. Raz nás tromfli terajší ôsmaci pod vedením p. uč. Brnušákovej 

a išli do Bratislavy a vtedy sme boli veľmi sklamaní. A teraz? My ako trieda sa máme celkom fajn, 

sme celkom zohratý kolektív na čele s našou NAJTRIEDNOU Libušou Bieľakovou, ktorá nám so 

všetkým pomáha. Sme deviataci a sme na to hrdí, aj keď s menšími chybami. 

       /Maroš Gnida/ 

V prvej triede sme išli prvý krát na Supertriedu do Martina. Chodili sme tam celý prvý stupeň 

a nepodarilo sa nám získať žiadne miesto. O rok mladší spolužiaci tam išli prvý krát a hneď vyhrali 

prvé miesto. -_- Pre nás to bola hrôza! Ale prežili sme to. Keď sme prišli na druhý stupeň všetci 

sme sa zmenili. Boli sme poskupinkovaní, ale v poslednom čase už vychádzame celkom dobre. 

Vieme sa spolu baviť o všetkom možnom. Táto škola nám dala základy do života a sme naučení 

pokračovať ďalej.          /Beata Ďobeková/ 

Máme veľa spomienok. Bolo to dobrých 9 rokov. Bola sranda. Dobrý kolektív, vždy sme sa 

podržali. Najviac sa nám na 1-4 páčilo, že sme sa hrali s legom. Boli sme na veľa výletoch a zažili 

sme veľa zábavy. Aj keď niekedy bolo ťažké učivo, ale všetko sme zvládli. Nemali to s nami učitelia 

ľahké. Niekedy na nás aj pokričali, ale to bolo pre naše dobro, že nás chceli niečo naučiť. 

     /Matúš Obrtáč a Marek Pisoň/ 
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Pamätám si ako sme sa každý rok učili nejaké predstavenie na Supertriedu. Uskutočňovala sa 

vždy v Martine, v kine. Cesta bola zábavná, ale ani raz sme nevyhrali, iba sme dostali diplomy za 

účasť. Myslím, že nejaké závažné problémy sme nemali. Keď sme išli na druhý stupeň, do piateho 

ročníka prišli nové pani učiteľky, ktoré sme moc nepoznali a inak nás aj učili ako na prvom stupni. 

Po čase sme si zvykli a zrazu sme deviataci. Keď som bola mladšia myslela som, že základná škola 

bude trvať večne a nevedela som sa dočkať konca. A konečne je to už tu. Bolo nám tu fajn, ale 

treba sa zoznámiť aj s inými ľuďmi.                                                                                         /Lucia Paľová/ 

Za tých 9 rokov v tejto škole som toho veľa prežila. Keď som išla do prvej triedy som sa veľmi 

bála a zároveň som sa aj tešila. No po pár týždňoch som zistila, že lepšie bolo v škôlke. Prvý stupeň 

sme každý rok chodili na Supertriedu, no nikdy sme nevyhrali prvé miesto. Jeden rok sme boli 

veľmi nahnevaní, pretože o rok mladši žiaci išli prvýkrát a hneď vyhrali. Lúčenie s našou triednou 

pani učiteľkou Jurčiovou sme ťažko zvládali. Na druhom stupni sme mali triednu učiteľku 

Pšitekovú, ktorá nám bola iba jeden rok triednou, pretože išla na dôchodok. Potom sme mali 

triednu Bieľakovú, ktorú máme doteraz. Tých 5 rokov na druhom stupni rýchlo ubehlo. Veľa sme 

so spolužiakmi zažili. Či už v škole alebo vonku na ulici. Zo základnej školy mám veľa zážitkov. 

A hlavne z tohto deviateho ročníka, keď sme robili veľa aktivít. Teším sa na strednú školu, no 

zároveň mi bude aj základná škola chýbať.                    /Lenka Pšiteková/ 
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Navštívili nás 
Dňa 18.februára sa konal v sále kultúrneho domu výchovný koncert s názvom „Maj rád druhého 

ako hudbu“, ktorý bol zameraný na zvýšenie trestno-právnej zodpovednosti, tolerancie, 

ohľaduplnosti, húževnatosti, potláčanie šikanovania s dôrazom na zneužívanie zakázaných látok 

spôsobujúcich závislosti. 

Po koncerte sa uskutočnili prednášky pre jednotlivé ročníky zamerané na rôzne témy, ktoré 

viedol nadp. Mgr.Tibor Šándor z OR PZ 

v Dolnom Kubíne: 

pre 1. – 4. ročník: „Doľava doprava“ - 

bezpečné správanie na ceste 

pre 5. – 7.ročník: „Kyberšikana“ - bezpečné 

správanie sa na internete 

pre 8. – 9.ročník: „Trestno-právna 

zodpovednosť“ - zvýšenie právneho 

povedomia detí. 

Nielen koncert, ale aj prednášky spojené s besedou boli pre našich žiakov zaujímavé a podnetné. 

Ďakujeme nadp. Mgr. Tiborovi Šándorovi a ľudovej hudbe Murínovcovza podnetné spríjemnenie 

štvrtkového dopoludnia. 

 

Dňa 15.6.2016 sa uskutočnila na našej škole 

prednáška pre žiakov 5. - 9. ročníka o ochrane 

Chránenej krajinnej oblasti Horná Orava, pod 

vedením Ing. Michala Kozoňa. Porozprával im o 

histórii územia, stupňoch ochrany, rašeliniskách, 

rastlinstve a živočíšstve ako aj o endemitných 

druhoch. Na prezentácii taktiež vysvetlil, čím sa 

zaoberá Správa CHKO Horná Orava, ktorej je 

členom a sídli v Námestove. Nakoniec si žiaci aj 

zasúťažili a tým šikovným, ktorí vedeli odpovedať na jeho otázky podaroval zaujímavé knihy. 
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Hviezdoslavov Kubín – šk. kolo 
Dňa 14. 03.2016 sa uskutočnilo školské kolo Hviezdoslavovho Kubína v prednese poézie a prózy. 

Porota vybrala nasledovných víťazov: 

 

    

1. Barbora Lanďáková     1. Martin Ťapaj 

2. Emma Vojtašáková      2. Sarah Paľovová, Tímea Bartošová 

3. Alžbeta Ťapajová, Karin Goreková    3. Soňa Karasová  

 

      
1. Nina Obrtáčová      1. Kristína Baricová 

2. Anna Mária Hrubcová     2. Emma Fukasová 

        3. Rebeka Poluchová 

 

     
1. Natália Gadzmanová     1. Daniela Janigová 

2. Lenka Pšiteková      2. Katarína Janigová 

3. Žaneta Burcinová      3. Michaela Ťapajová 
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Hurá , škola volá 
Dňa 13. apríla 2016 sa na našej škole uskutočnil zápis 

do 1. ročníka. Predškolákov a ich rodičov privítala 

pani riaditeľka, prváci vystúpili s pripraveným 

programom – s krátkym divadielkom Domček, 

domček, kto v tebe býva? a aj s hudobným číslom. 

Potom už škôlkarov čakali úlohy na stanovištiach, za 

ktorých vyriešenie si zbierali do košíčkov malé 

odmeny – pastelky, gumu, strúhadlo. Po zvládnutí 

úloh dostali za šikovnosť medailu a darček. Pamiatkou pre nich bude aj fotografia zo zápisu. 

 

 

MMIILLÍÍ  PPRREEDDŠŠKKOOLLÁÁCCII,,  TTEEŠŠÍÍMMEE  SSAA  NNAA  VVÁÁSS  VV  SSEEPPTTEEMMBBRRII!!  
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Naše aktivity v školskej knižnici 
"Čítanie sú otvorenédvere do kúzelnéhosveta." (François Mauriac) 

Večerné čítanie rozprávok 

Dňa 18. marca sa otvorili dvere našej školskej 

knižnice vo večerných hodinách pre detských 

čitateľov, aby sa dostali do rozprávkového 

sveta plného čarovných kúziel a bytostí. V 

knižnici  čakalo deti príjemné posedenie pri 

svetle sviečok a farebných svetiel, 

ktoré dotvárali večernú atmosféru. Cesta do 

rozprávky začala rozprávkovou pesničkou a 

čarovným zvončekom. Deti hľadali a skladali 

skryté názvy rozprávok, a potom nerušene 

počúvali rozprávku O medovníkovom domčeku a neskôr O Červenej čiapočke, ktoré čítali Kristínka, 

Miška a Aďka z druhého stupňa s p. uč. Železňákovou. Rozprávanie bolo obohatené o prezentáciu 

a úlohou detí bolo skladať príbeh v časovej 

následnosti. Deti si aj zasúťažili v jedení 

perníčkov prezlečení ako Janko a Marienka. 

Vĺčik a Červená čiapočka si zmerali sily, kto 

bude prvý pri starkej. Všetci súťažiacich 

povzbudzovali a držali im palce. Deťom sa 

páčilo aj maľovanie papierových 

medovníkov a malé občerstvenie. Rozlúčili 

sa rozprávkou na dobrú noc - Macko Uško a 

spokojne sa rozišli do svojich príbytkov. Tešíme sa na ďalšie podobné akcie. 

Poobedie s mojou obľúbenou knihou 
Marec – mesiac knihy sme zakončili v školskej 

knižnici posedením pri knihe. Žiaci si priniesli 

svoju obľúbenú knižku, ktorú predstavili 

ostatným a úryvok z nej aj prečítali. V knižnici je 

veľa pekných a zaujímavých kníh, z ktorých čítala 

aj pani učiteľka. Žiaci si predstavenú knihu 

zapísali na malý plagátik a spoločne sa potom 

zabavili pri čitateľských hrách. Pre všetkých 

čitateľov bol pripravený teplý čaj a keksíky. Dúfame, že táto akcia povzbudí deti k čítaniu, aby našli 

bohatstvo ukryté v knihách. 

https://sk.wikiquote.org/wiki/Dvere
https://sk.wikiquote.org/wiki/K%C3%BAzlo
https://sk.wikiquote.org/wiki/K%C3%BAzlo
https://sk.wikiquote.org/wiki/K%C3%BAzlo
https://sk.wikiquote.org/wiki/Fran%C3%A7ois_Mauriac
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Boli sme v Škole v prírode 
Tretiaci a štvrtáci z našej základnej školy strávili päť dní školy v prírode v hoteli Kráľová vzdialenom 

7km od Zvolena. Celý týždeň od 18. do 22. apríla deti zažívali množstvo aktivít, ktoré pre nich 

pripravili pani učiteľky. Každý deň všetci fungovali podľa vopred pripraveného programu. Ráno 

budíček, ranná hygiena, rozcvička, raňajky, dopoludňajšia výuka, obed, popoludňajší animačný 

program, večera, spoločný zábavný program a večierka. Počas dopoludnia si žiaci hravou formou 

osvojovali a upevňovali vedomosti zo slovenčiny, matematiky, angličtiny a prírodovedy, kedy si ani 

neuvedomovali, že sa učia. Po obede bol animátormi pre nich pripravený animačný program, kde 

ich čakali naozajstné kone, na ktorých si mohli zajazdiť, skúsili ich česať, alebo ich prevádzali za 

uzdu po lúke. Naši žiaci si zahrali aj vzájomný futbalový zápas so ZŠ z Veľkého Krtíša, ktorí tu boli 

takisto v ŠvP. Potom nasledovala zase angličtina a po nej ... "hurá do bazéna", kde sa dosýta 

vyšantili. Po večeri bol pre deti pripravený zábavný program, každý večer iný - v pondelok to bola 

pyžamová párty, v utorok filmový večer, v stredu Kráľová má talent ... a vo štvrtok rozlúčková 

diskotéka. Deti poslali domov aj pohľadnice z pobytu, v ktorých zachytili pre nich najzaujímavejšie 

momenty. V piatok si zahrali scénky v angličtine tretiaci štvrtákom "A doctor, a doctor ... " a 

štvrtáci tretiakom "Traffic lights", ktoré sa počas pobytu naučili. Na záver si namaľovali a podpísali 

tričká zo školy v prírode, ktoré im budú pripomínať pekne strávené chvíle mimo svojho domova v 

lone prekrásnej jarnej prírody. 
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Spoznávame Slovensko 

Výlet do Banskej Bystrice a okolia 
V piatok 22. apríla sme so žiakmi 8. - 9. ročníka navštívili B. Bystricu,  kde nám sprievodkyňa 

porozprávala krátku históriu mesta a okolia, potom sme navštívili múzeum SNP, ktoré na žiakov 

dosť zapôsobilo a nakoniec to bola návšteva dreveného kostolíka v Hronseku. Žiaci sa 

dozvedeli mnoho zaujímavých informácií o histórii nášho národa, videli množstvo exponátov, 

krátkych filmov. 

Exkurzia vo Zvolene 

18. apríla sa žiaci 6. a 7. ročníka zúčastnili 

zaujímavej exkurzie. Naša cesta viedla do Zvolena, 

kde sme navštívili Drevárske a lesnícke múzeum, 

ktoré sa nám veľmi páčilo. V múzeu prebiehala aj 

aktuálna výstava Ľudovít Štúr a Ostrolúckovci.Ďalej 

sme putovali do Arboréta v Borovej Hore, kde nám 

pani sprievodkyňa porozprávala o zaujímavých 

drevinách, stromoch a rastlinách a posledná 

zastávka viedla do Hronseku, kde sme obdivovali 

čarovný drevený kostolík, ktorý je zapísaný aj v UNESCU. Domov sme odchádzali unavení, ale plní 

spoločných zážitkov a dojmov. 

Putovanie krajinou – nekrajinou 
Aj týmto spojením by sme mohli nazvať výlet našich piatakov, ktorí sa 24. mája v skorých ranných 

hodinách vybrali vlakom do Žiliny. Najskôr z okna vlaku sledovali ubiehajúcu krajinu, potom sa 

ocitli priamo v bábkovom divadle v 

rozprávkovej krajine-nekrajine Petra Pana. 

Ich putovanie pokračovalo v historickom 

centre Žiliny, ktorou ich sprevádzala pani 

sprievodkyňa z minulosti a nakoniec  sa 

ocitli medzi dvadsiatimi svätými ľuďmi, 

keďže ich poslednú zastávku tvorila 

výstava originálnych ikon. Domov  

sa vracali unavení, ale šťastní, 

pretože výlet sa im páčil. Už teraz sa 

tešíme na ďalšie takéto putovanie. 
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Návšteva Mestského divadla v Žiline 
Dňa 24.5.  sa žiaci 6. a 7. ročníka zúčastnili predstavenia "Ako konať dobro" a 26.5. 2016 si žiaci 8. 

a 9.ročníka pozreli predstavenie "Vyskočiť z kože". Vystúpenia zanechali dobrý dojem a žiaci sa už 

tešia na ďalšie predstavenia do budúcna. Historické centrum mesta umocnilo dojem z celej 

exkurzie. Navyše cestovanie vlakom a rýchlikom sa žiakom veľmi páčilo a hodnotili to ako dobrú 

skúsenosť do života. 

Exkurzia v mestskej knižnici v Trstenej 
V apríli naši piataci navštívili Mestskú knižnicu v 

Trstenej, kde naživo spoznali krásu literárneho 

sveta. Pani knihovníčka im porozprávala nielen 

o poslaní knižnice, o knihách, ktoré sa tam 

nachádzajú, ale aj tom, ako sa môžu 

zaregistrovať a požičiavať si knihy. Potom sme 

mali čas dotknúť sa kníh a aspoň na 

okamih nazrieť do čarovného literárneho sveta. 

Po exkurzii sme si cestu domov spríjemnili 

návštevou cukrárne. 

Naučným chodníkomAntona Kocyana 
Žiaci 5. - 9. ročníka sa taktiež zúčastnili túry po náučnom chodníku Antona Kocyana v Oraviciach. 

Sprievodcu im robil Ing. Michal Kozoň zo Správy CHKO Horná Orava so sídlom v Námestove. Na 

trase sa nachádza 22 zastávok s vývesnými tabuľami, ktoré oboznamujú o faune, flóre, 

močariskách, hmyze, cicavcoch, pašeráctve, ochrane prírody a iných dôležitých témach, týkajúcich 

sa tejto oblasti. Celú trasu, takmer 15 km prešli za 5,5 hodiny. Žiaci sa dozvedeli veľa zaujímavostí, 

ktoré umocňoval prekrásny výhľad na blízke Západné Tatry. 
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Zapájame sa do projektov 

Hodina Zeme 
Z celosvetového hľadiska desiaty, na Slovensku siedmy ročník 

Hodiny Zeme, najväčšej celosvetovej kampane zameranej na 

zvýšenie povedomia verejnosti o klimatických zmenách a 

dôležitosti ochrany našej planétybol  v sobotu 19.3.2016 od 

20:30 do 21:30 najväčším v doterajšej histórii.Podujatie, ktoré v 

roku 2007 začalo v austrálskom Sydney ako miestna aktivita 

WWF sa rozšírilo do celého sveta, do takmer 180 krajín. Ajnaša 

škola satento rok zapojila do tohto podujatia a v 

mnohých domácnostiach vo Vitanovej sa na symbolickú hodinu zhasli svetlá. Žiaci boli 

prostredníctvom školského rozhlasu informovaní o kampani, pozreli si zábery z minulých ročníkov 

ako sa svetové pamiatky ponorili do tmy, aby si takto uctili tento deň. Veľmi nás potešilo s akým 

elánom a pozitívnym prístupom k ochrane našej planéty pristúpili žiaci našej školy, o čom svedčia 

krásne projekty, ktoré vytvorili. 

Deň narcisov 
V piatok 15. apríla 2016 sa aj v našej obci uskutočnila 

verejnoprospešná zbierka na pomoc onkologickym pacientom 

Deň narcisov. Naši deviataci zbierali dobrovoľné finančné 

príspevky od ľudí, ktorí sa rozhodli prispieť a pomôcť ľuďom 

bojujúcim s rakovinou. Na znak spolupatričnosti s týmito 

ľuďmi im pripínali na odev kvet narcisu. Tento rok sa podarilo 

vyzbierať krásnu sumu 511,42€. Všetkým veľmi pekne 

ďakujeme. 

Deň mlieka 

Každý tretí májový utorok sa každoročne už od roku 

1957 oslavuje ako Medzinárodný deň mlieka. Aj na 

našej škole sme si pripomenuli tento deň a v 

rozhlasovej relácii sa žiaci dozvedeli, prečo by mali 

častejšie piť mlieko a konzumovať mliečne výrobky. 

Triedne pani učiteľky si pripravili aktivity na túto 

tému, deti sa obliekli do bieleho a priniesli si mliečne 

výrobky. Bližšie informácie a rôzne zaujímavosti 

o mlieku si žiaci mohli prečítať aj na paravanoch nadolnej chodbe. 
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Slávik Slovenska – šk. kolo 
Dňa 14.04.2016 sa uskutočnilo školské kolo v speve ľudovej piesne Slávik Slovenska. Tento rok sa 

konal už 26. ročník a tradične bolo veľa speváckych talentov. Najťažšie pri rozhodovaní to mala 

porota v 1. kategórii a preto sa rozhodla odmeniť viac spevákov. V tretej kategórii je zaznamenaný 

menší záujem, čo je vidieť aj pri vyhodnocovaní.  

1.kategória 

1. Sárka Paľovová 

2. Nelka Gazdíková 

2. Branko Paľa 

3.Emmka Števuliaková 

3. Anetka Lacková 

 

2.kategória 

1. Beatka Šalková 

2. Samuel Pavelek 

3. Tánička Šalková 

3.  Sárka Paveleková 

 

3.kategória 

1. Marianka Paľová 

2. Klaudia Karasová 
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Deň matiek 

O mamách, ich láske i dobrote sa toho 

povedalo i napísalo veľa... a predsa toho nie je 

dosť. Mama je totiž pre každého len tá jedna 

jediná a tým je výnimočná. Aj žiaci našej školy 

chceli svojou slávnostnou akadémiou vyjadriť 

vďaku svojim mamičkám za ich starostlivosť a 

lásku. Predstavili sa im v pútavom pásme 

ladenom na ľudovú nôtu. Deti mamičkám 

zaspievali, zarecitovali, ukázali, ako vedia 

pekne tancovať a hrať na rôznych hudobných 

nástrojoch. Každá mama odchádzala domov s krásnym pozdravom a symbolickým  kvietkom. 
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Deň detí 
Pondelok 30.5.2016 bol pre všetky deti našej 

základnej a materskej školy výnimočný, lebo 

všetci spoločne oslavovali Deň detí. Aj keď 

zrána počasie nebolo veľmi priaznivé, 

slniečko nás predsa  len nesklamalo, vykuklo 

spoza oblakov a spríjemňovalo nám celý deň. 

Pre všetky deti výbor RZ zorganizoval bohatý 

program, kde sa predstavili všetky záchranné 

zložky od policajtov, záchranárov až po 

dobrovoľných hasičov, za čo im všetkým 

veľmi pekne ďakujeme. Zábavu a súťaže pre mladších spolužiakov zabezpečili žiaci 9.ročníka, 

hasičský útok predviedli dievčatá a chlapci z hasičského krúžku pod vedením p.Marcela 

Tomlana, občerstvenie v podobe výborného gulášu pripravili rodičia spolu s prevádzkovými 

zamestnancami školy. Všetci si spoločne aj zasúťažili v preťahovaní lana, čím taktiež dotvárali 

príjemnú atmosféru dňa.  Chutnou  bodkou bol aj sladký nanuk od starostu obce a malý sladký 

darček od RZ pre každého žiaka. Dúfame, že 

takéto spoločné stretnutia, aj pri iných 

aktivitách, budú pokračovať aj v budúcnosti. 
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Plávali sme 
Po vynútenej dvojročnej prestávke sa žiaci 

1. – 4. ročníka opäť zúčastnili plaveckého 

výcviku. Tentoraz sme dochádzali až do 

Dolného Kubína, ale oplatilo sa. Venovali sa 

nám skúsení plavčíci z AQ Plus pod 

vedením Ivana Skirčáka. Mali s nami 

trpezlivosť a aj tí nesmelí sa nakoniec 

odvážili a plávali, ponárali sa, skákali do 

vody...Veľkou odmenou bolo pre nás šantenie na šmykľavke, tobogáne a divokej rieke. 

 

 

 

 

 

Plavili sme sa aj na lodi 
Celý školský rok 2015/2016 žiaci 1. – 4. ročníka obdivovali krásy Slovenska a dozvedali sa rôzne 

zaujímavosti. Putovanie ukončili záverečným spoločným výletom do blízkeho okolia. Plavili sa 

loďou po Oravskej priehrade, navštívili Slanický ostrov umenia a v Trstenej tí najodvážnejší 

vystúpili na vežu kostola a z vtáčej perspektívy sledovali miesta pod sebou. V 3D kine Mier sa 

virtuálne  preniesli do nebezpečnej džungle a sledovali dobrodružstvá Mauglího v rozprávke Kniha 

džunglí. 
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Z našej tvorby 
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Úspechy v súťažiach 
Na Základnej škole Márie Medveckej na Medvedzí sa 8. a 9. marca 

uskutočnilo okresné kolo matematickej súťažePytagoriáda, kde nás 

reprezentovali: za 3. ročník Andrej Karas a Vladimír Kulkovský, za 4. ročník 

Soňa Karasová a Adela Hrubcová, z 5. ročníka nás reprezentovali Alex Pisoň 

a Anna Mária Hrubcová, zo 6. ročníka Emma Fukasová, zo 7. ročníka 

Michaela Ťapajová a z 8. ročníka Daniela Janigová. Anna Mária Hrubcová získala vo svojej kategórii 

19 bodov a umiestnila sa na 2. mieste, Alex Pisoň sa s počtom 18 bodov v rovnakej 

kategórii umiestnil na 4. mieste a Soňa Karasová bola úspešná riešiteľka a so svojími 19 bodmi sa 

umiestnila na 9. mieste. 

V utorok 12.4.2016 sme sa zúčastnili okresného kola biologickej 

olympiády, ktorá sa konala v Hladovke. Súťažili sme vo všetkých 

kategóriách a naše žiačky obsadili tieto miesta : 

Odbornosť Geológia : Zuzana Žemličková z 8.A obsadila 1. miesto 

Odbornosť Botanika: Ema Fukasová zo 6.A obsadila  2.miesto, 

Adriana Goreková zo 7.A získala 3.miesto. Odbornosť Zoológia: 

Kristína Baricová, 6.A - 4. miesto, Rebeka Polúchová, 6.A - 5.miesto a Beata Šalková, 6.A - 6.miesto 

Zároveň Zuzka Žemličková a Emka Fukasová nás v utorok 17.5.2016 reprezentovali na krajskom kole 

v Žiline.Zuzana Žemličková  sa umiestnila na krásnom 6. mieste v odbornosti geológia a Ema 

Fukasová skončila na peknom 13. mieste v odbornosti botanika 

Každoročne sa naši talentovaní recitátori zúčastňujú 

súťaže Hviezdoslavov Kubín. Tí najlepší reprezentovali 

našu školu na okresnom kole a veľmi nás potešilo 2. 

miesto Martina Ťapaja v 1. kategórii v próze. 

 

Dňa 9.5.2016 sa víťazi školského kola Slávik Slovenska zúčastnili okresného 

kola Slávik Slovenska 2016 na ZUŠ v Nižnej. Beátke Šálkovej (6.roč.) a 

Marianke Paľovej (8.roč.) ďakujeme za vzornú reprezentáciu a Sárke 

Paľovovej (2.roč.) blahoželáme k úspešnému druhému miestu v 

1.kategórii. 

V rámci hodín slovenského jazyka a literatúry si často pripomíname aj mnohé významné osobnosti 

našich dejín a práve podľa jednej takejto osobnosti je pomenovaná aj literárna 

súťaž Svätoplukovo kráľovstvo ožíva. Po siedmykrát ju organizuje ZŠ s MŠ v Šintave v spolupráci s 

Ministerstvom školstva SR, a práve do nej sa zapojili aj naši žiaci. 

Porota odmenila  Alexandru Polúchovú, ktorá sa so svojou básňou 

pod názvom Človek-priateľ umiestnila na krásnom  3. mieste a 

Róbert Števuliak získal čestné uznanieza báseň Svätopluk.  
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31. 3. 2016 sa siedmaci zúčastnili slávnostného odovzdávania cien 

Zápisník cestovateľa v Bratislave. Ich projekt " Francúzsko " bol 

spomedzi 53 škôl z celého Slovenska ocenený mimoriadnou cenou za 

najlepšie vystihnutie esencie krajiny. Žiaci získali interaktívnu 

prednášku o exotických krajinách s významným cestovateľom BUBO 

agentúry, ktorá sa uskutoční v našej škole a taktiež náučné filmy. 

Zároveň mali možnosť obdivovať známe pamiatky Bratislavy, obzrieť si 

Slovenské národné múzeum (prírodovedná expozícia), Detské múzeum 

(expozícia výherných projektov) a nakoniec aj obchodné centrum - 

Eurovea. Nezvyčajné čaro malo tiež cestovanie vlakom, ktoré žiakom aj 

napriek veľkej vzdialenosti ubehlo celkom rýchlo.  

ZŠ s MŠ Rudolfa Dilonga organizovala tento rok už 9. ročník 

celoslovenskej speváckej súťažeDilongStar. Do finále sa prihlásilo 

21 škôl z celého Slovenska a našu školu reprezentovali v 1. kategórii 

sólo Branko Paľa (3. roč), v 1.kategórii duo Tánička Šalková a Emmka 

Vojtašáková (4.roč.) a v 3. kategórii duo Klaudia Karasová a 

Marianna Paľová (8.roč.). Finále prebiehalo od 27.5. do 28.5. a na 

našu veľkú radosť sme si priniesli dve ceny. Branko Paľa  si vyspieval 

Cenu riaditeľa školy a Tánička Šalková s Emmkou Vojtašákovoupriniesli domov krásne poháre 

za 2.miesto. 

15. 6. 2016 sa žiaci piateho ročníka – Anna Mária Hrubcová, Nina 

Obrtáčová a Alex Pisoň zúčastnili v Tatranskej Lomnici súťaže pod 

názvom PUTOVNÁ SOVA. Trojčlenné družstvá súťažili v troch kategóriách 

– poznávanie drevín, poznávanie živočíchov a prezentácia projektov, 

ktoré si pripravili v spolupráci s lesným pedagógom. Čakanie na výsledky 

našim žiakom spríjemnili mnohé atraktívne aktivity – návšteva múzea a 

botanickej záhrady, strieľanie zo vzduchovky, detská lanovka, súťaž v 

chodení na chodúľoch. Napriek skorému rannému vstávaniu a únave sme po rozstreli získali v 

kategórii mladších žiakov krásne 3. miesto. 

Stalo sa na našej škole už tradíciou zapájať sa do literárnej súťaže Čítame s Osmijankom - Pridaj sa 

aj ty! Žiaci 2. - 4. ročníka pod vedením triednych pani 

učiteliek pracujú na úlohách, ktoré si pre nich pripravil 

Osmijanko. Tento rok sme cestovali vlakom a na ôsmich 

zastávkach sme sa venovali rôznym rozprávkam - ľudovej, 

rozhlasovej, zahraničnej...Pri riešení úloh sa žiaci zoznámili s 

novými autormi, knihami, čítali, kreslili a tvorili. Tento rok 

nás hlavná cena minula len o vlások a štvrtákom sa podarilo 

so svojím projektom umiestniť v prvej osmičke výhercov. 
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Školské vydavateľstvo Publicom s.r.o. vyhlásilo súťaž pod názvom „Môj 

región, moje kráľovstvo“, do ktorej sme sa prihlásili aj my so svojimi 

kolektívnymi dielami. Žiaci 2., 5. - 9. ročníka sa pokúsili kreatívnym 

spôsobom spracovať Prírodné pomery, Cestovný ruch, Folklór, 

Osobnosti Oravy či Turistické trasy na plagáty, s ktorými zabojovali o 

cenu. Všetci sa veľmi snažili a pod vedením triednych pani učiteliek vytvorili hodnotné umelecké 

diela. Nakoniec prišlo rozhodnutie. 1. miesto a hlavnú cenu – Výlet do ZOO Viedeň aj s 

prekvapením si kreatívne vybojovali žiaci 2.triedy  pod vedením pani učiteľky Mgr. M. 

Tomajkovej a žiaci 6. - 9. ročníka získali 2. miesto. 
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Zábavne na hodinách 
Aj hodiny Občianskej náuky môžu byť zaujímavé. Triedy siedmeho, ôsmeho a deviateho ročníka sa 

zmenili na volebné okrsky a žiaci týchto tried 

na veľkých dospelákov. Každý z nich si mohol 

vyskúšať aké je to voliť. Namiesto 

občianskych preukazov sa občania obcí 

Siedmakovo, Osmakovo a Deviatkovo na 

Orave preukázali platnou žiackou knižkou. 

Od člena volebnej komisie dostali hlasovací 

lístok, ktorý v súkromí vyplnili a následne 

vhodili do volebnej schránky. Po uplynutí 

časového limitu sa dvere volebnej miestnosti 

zatvorili a hlasy sa spočítali. 

So žiakmi z 5.A sme sa pokúsili na hodine anglického jazyka o dramatizáciu 

textu "TheGingerbread man" po anglicky. Vytvorili sme aj krásne video, ale 

natáčali sme cez tablet, takže kvalita zvuku je znížená. Chceli sme tým 

ukázať, že aj učenie cudzích textov naspamäť môže byť zábava. Pochvala 

patrí našim šikovným piatakom. 

 

Keď sa povie slovo Hviezdoslav, každý z nás si vybaví oravského rodáka, ktorý veľmi výrazne 

ovplyvnil našu literatúru a preslávil Oravu. Oravské múzeum v Dolnom Kubíne zorganizovalo súťaž 

pod názvom Hviezdoslav našimi očami. Žiaci mali za úlohu vytvoriť video, v ktorom zábavnou, 

pútavou, náučnou a kreatívnou formou 

odprezentovali život a tvorbu Hviezdoslava. Do súťaže 

sa zapojili aj naši žiaci: Nikola Šprláková, Daniela 

Janigová, Klaudia Karasová, Žaneta Burcinová, 

Marianna Paľová, Dávid Kuľkovský, Marek Šinál, 

Ľubomír Paľa, Zuzana Žemličková, ktorí spoločne 

pripravili scenár a potom natočili video. Počas 

natáčania sme zažili veľa zábavy, ale dozvedeli sme sa o autorovi aj mnohé zaujímavé informácie a 

dokonca sme aj niektoré jeho literárne skvosty prespievali, čo sa nám veľmi páčilo. Už teraz sa 

tešíme na ďalšie natáčanie. 

So žiakmi zo siedmeho ročníka sme nacvičovali prvú pomoc, pričom 

sme použili naše nové figuríny – miniAnne.Nacvičovali sme masáž srdca, 

umelé dýchanie a aj stabilizovanú polohu. Išlo im to veľmi dobre a musím 

ich pochváliť, že sa nebáli a teraz už budú vedieť pomôcť aj oni v prípade 

núdze.Z našej tvorby 
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ZO ŽIVOTA MATERSKEJ ŠKOLY 

Kniha- priateľ človeka 
Mesiac marec, sa už tradične v našej materskej škole spája 

s pojmom „kniha“. V priebehu štyroch týždňov sa 

v jednotlivých témach deti  oboznámili s významom knihy pre 

človeka, s jej výrobou, správaním sa ku knihe, s manipuláciou, 

získavaním informácií z encyklopédií a tiež s čarovným svetom 

rozprávok. Deti si z domu priniesli svoju najobľúbenejšiu knihu, 

o ktorej obsahu rozprávali. Okrem detskej knižnice v triedach, 

mladšie deti navštívili školskú knižnicu a predškoláci boli v naozajstnej, veľkej mestskej knižnici 

v Trstenej. Tu sa dozvedeli, ako si môžu knihy vypožičať, ako sú usporiadané v policiach, ako 

s knihou manipulovať. Mali možnosť vidieť a prelistovať si knihy na rôzne témy, ktoré ich 

zaujímajú,  videli knihu pre nevidiace deti, či knihu v 3D zobrazení, s nasadenými okuliarmi. Potom 

si predškoláci spoločne vyrobili vlastnú encyklopédiu. 

Hviezdička 
„Máša a medveď“ sa milo prihovorili deťom a zároveň otvorili už 20. ročník okresnej súťaže detí 

predškolského veku, v prednese detskej poézie a prózy. V kinosále 

kultúrneho domu v Trstenej sa zišlo 18 najlepších recitátorov 

z materských škôl okresu Tvrdošín. Našu materskú školu reprezentovala 

Deniska Ondríková v kategórii poézia pod vedením pani učiteľky 

Šimalovej. Umiestnila sa na krásnom 3. mieste.  

Oravský speváčik 
„Vštepovať lásku k ľudovej hudbe, k ľudovej piesni“ 

bola hlavná myšlienka okresnej súťaže detí predškolského veku v speve ľudových piesní, ktorú aj 

tento rok organizovala Materská škola v Habovke. Zaspievať si prišlo 21 malých, ale odvážnych 

speváčikov z materských škôl v okrese Tvrdošín, pod vedením pani 

učiteliek, rodičov, starých rodičov, či iných rodinných príslušníkov. 

Okrem spevu deti prezentovali aj krásne ľudové kroje, či ľudové tance. 

Materskú školu: „Slniečko“ vo Vitanovej, reprezentovala Rebeka 

Šefčíková, s piesňou: „Tancovala babka s dedkom“, za hudobného 

sprievodu  dedka Janka. Za svoj smelý, výrazný spevácky výkon získala 

krásne 2. miesto. Gratulujeme!  

 

http://www.google.sk/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwicq4SF08jNAhVE2BoKHXx8CZgQjRwIBw&url=http://besst.sk/2016/03/kniha-priatel-cloveka/&psig=AFQjCNHzf_DLuNpW7UcYxIj9YLKBHUT97g&ust=1467132064501924
http://www.google.sk/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=&url=http://snapshot-21stcentury-learning.weebly.com/&bvm=bv.125596728,d.d24&psig=AFQjCNHdYP9MDZTwfnZDrsJmMTrGa80ZLg&ust=1467132573640331
http://www.google.sk/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwjBt8na1cjNAhUE0xoKHQoLCTQQjRwIBw&url=http://golddawn.deviantart.com/art/Pile-Free-Cartoon-Bulgaria-Folklore-604028401&bvm=bv.125596728,d.d24&psig=AFQjCNHVP0r0twYExh5RtIwitN0vLEX9EA&ust=1467132740990385
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Mamička- moje slniečko 
Je názov jednej z tém v našej materskej škole, 

v mesiaci máj. Na mamičky nikdy 

nezabúdame. Každý rok sa deti tešia, kedy ich 

pozveme do materskej školy, kedy prídu 

medzi nás a kedy ich zasa niečím pekným 

prekvapíme.  

Aj tento rok si škôlkari pod vedením triednych 

pani učiteliek pripravili pestrý kultúrny 

program v podobe tancov, piesní, básní, či 

krátkej dramatizácie.Samozrejme nechýbali milé darčeky a príjemné posedenie s občerstvením. 

Čimo pohoda 
V duchu prosociálnej výchovy sa tento rok niesol „Predškolácky trojboj“, ktorý už po 20. ty krát 

organizovala Materská škola Čimhová. Pri príležitosti krásneho jubilea sa nesúťažilo, ale sa 

utužovali priateľstvá.  Jednotlivé trojčlenné družstvá 

detí z materských škôl v okrese Tvrdošín si navzájom 

pomáhali a spolupracovali. Na stanovištiach ich čakali 

pekné úlohy. Vyzdobiť veľkú poschodovú tortu 

z kartónu, postaviť spoločné dielo z piesku 

a zatancovať si spoločne veselý tanec podľa hudby. Za 

spoluprácu boli všetci spravodlivo ocenení aj 

odmenení. Slniečko krásne svietilo, tak si všetci toto 

dopoludnie v pohode užívali. Našu materskú školu 

reprezentovali tri šikovné dievčatá: Renátka Ťapajová, 

Sabínka Paveleková a Vaneska Hrkľová.   
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„Ži večne, krásna slovenská ľudová pieseň“! 
Tak znelo motto  okresnej súťaže detí predškolského veku, v speve ľudových piesní, pod názvom: 

„Spieva celá rodina“, ktorú už po 5. krát organizovala v rámci Spoločnosti pre predškolskú výchovu 

v regióne Tvrdošín Materská škola Vitanová.Ľudová hudba, piesne a tance zazneli 29. mája 2016, 

v kultúrnom dome vo Vitanovej.   

Tento ročník bol však výnimočný, pretože sa stal 

súčasťou a zároveň vyvrcholením projektu 

„Truhlica starej mamy“, ktorý v rámci vzdelávania  

eTwinning vymysleli a zrealizovali s predškolákmi 

pani učiteľky Mgr. Gabriela Šimalová a Bc. Anna 

Retišáková  z uvedenej materskej školy.  

Hlavnou myšlienkou projektu bolo šíriť 

a zachovať  ľudové tradície- vzácne dedičstvo 

našich starých otcov a mám, pre budúce 

generácie a zároveň spoznávať ľudovú kultúru iných národností.  

Stará mama v materskej škole postupne odkrývala deťom tajomstvá truhlice- ľudové riekanky, 

rozprávky, hry, tance a samozrejme ľudové piesne. To, čo sa naučili, šírili ďalej až  za hranice 

Slovenska, pretože spolu partnermi v projekte boli deti  z materskej školy Racichowice zo 

susedného Poľska pod vedením pani učiteľky Paulíny Boczoň a deti z materskej školy Báčsky 

Petrovec zo Srbska pod vedením pani učiteľky Boženky Levárskej.   Prostredníctvom internetu si  

navzájom dávali  rôzne úlohy. Tak sa predškoláci z Vitanovej naučili napr. spievať poľskú ľudovú 

pieseň: „Poszlo dziewce po ziele, a srbskú pieseň: „Mamino kolo“. 

Ako najlepšie vštepovať lásku k ľudovej hudbe, k ľudovej piesni deťom?  Samozrejme, najskôr 

v rodine. Preto vyvrcholením projektu bola spomínaná súťaž „Spieva celá rodina.“ 

Tento krát aj s medzinárodnou účasťou.  Ani vzdialenosť  600 km nebola prekážkou pre rodinu 

Šimoniovú- Černákovú zo Srbska, ktorá pricestovala do Vitanovej a zúčastnila sa tohto krásneho 

podujatia.  Starý otec, mama a 5 roční súrodenci  Marína a Martin prezentovali  okrem ľudových 

piesní aj svoje nádherné ľudové kroje. 

Všetci súťažiaci- členovia troch generácií zo šiestich rodín dokázali svojím vystúpením, čo je to 

skutočná láska k ľudovej hudbe, k ľudovej 

piesni.  

Ocenené boli všetky rodiny. Odborná 

porota udelila dve miesta v bronzovom, 

dve v striebornom a dve v zlatom pásme.   

Vďaka krásnemu podujatiu aúžasnej 

atmosfére prežili nielen deti materských 

škôl s rodičmi, ale aj verejnosť v obci 

nezabudnuteľné chvíle.   

Z truhlice starej mamy sme prezentovali to najvzácnejšie, čo v našej kultúre máme- ľudové kroje, 

ľudovú hudbu a ľudové piesne. 
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Detský raj 
Čo to je a kde sa nachádza? To už naši 

predškoláci vedia. Pretože ho navštívili 

a spoznali. Detský raj je názov 

Montessori centra pre deti a ich 

rodičov v neďalekej Nižnej, ktorému sa 

už štyri roky zanietene venuje úžasná 

pani Ľubka Personová.  

Deti sa tu cítili naozaj ako v raji. Hneď 

pri príchode nastrihali čerstvú trávu pre 

slimáčika, ktorého mali možnosť 

pozorovať. Medzi rôznymi Montessori pomôckami, hračkami, si našli to, čo ich zaujíma, s čím majú 

práve chuť sa hrať a zabávať, čo potrebujú pre rozvoj svojho aktuálneho senzomotorického 

obdobia. Niektoré veci, ako napr. fazuľový kúpeľ a iné zmyslové nádoby, či kinetický piesok, boli už 

deťom známe, pretože ich využívame aj v triede v našej materskej škole, no napriek tomu ich veľmi 

zaujali. Tiež obliekanie do rôznych kostýmov, či maľovanie na tvár podľa predlohy, aj starostlivosť 

o bábätko. Na záver si spoločne prichystali chutné občerstvenie- čaj, ovocie, aj niečo sladké. Pani 

Ľubke sme sa poďakovali za milé 

prijatie a odovzdali jej malý darček.  

Okrem návštevy tohto centra, bolo pre 

deti zážitkom už samotné cestovanie 

autobusom aj vláčikom.  

 

 

 

 

 

 

 

http://www.google.sk/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwjpjsXF5MjNAhWL6xoKHRRLB7EQjRwIBw&url=http://www.iclicknprint.com/blog/some-homeschool-montessori-projects/&psig=AFQjCNGSngcfrBhsPCkRwyIH3PA8XCLzig&ust=1467136668977952
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Rozlúčka s predškolákmi 
 

„Dovidenia škôlka milá, veľa si nás naučila. 

  Do školy sa teším, teším, už ma to tam ťahá! 

  Naučím sa čítať, písať, už mám tašku, aha! 

 Za to všetko, čo už vieme, s láskou Vám dnes ďakujeme.“ 

 

Aj takéto verše, tanec, scénka a piesne zazneli vo štvrtok 

23. júna na slávnostnej rozlúčke našich predškolákov 

s materskou školou, na ktorú pozvali samozrejme svojich 

rodičov. Pozvanie prijal aj pán starosta, ktorý sa budúcim 

prváčikom milo prihovoril, poprial veľa úspechov na ich ďalšej ceste, ba dokonca im odovzdal 

sladkú odmenu a peknú knihu. Predškoláci si zaspievali tradičný škôlkársky gaudeamus, ale ešte 

pred tým svojou odpoveďou na vytiahnutú otázku preukázali poznatky, vedomosti, ktoré 

nadobudli počas celého pobytu v materskej škole, za čo získali osvedčenie a peknú perníkovú 

sovičku ako znak múdrosti. Keď sa už naučia v prvej triede čítať, prečítajú si tiež knihu, ktorú 

dostali na pamiatku a zároveň spomienku na materskú školu. Na záver ich čakalo ešte jedno, 

sladké prekvapenie. Krásna veľká torta so slniečkom, ktorú upiekla teta školníčka. S tortou sme sa 

odfotili, potom si na nej pochutili, pri kávičke príjemne posedeli, povraveli. 

 
 

„Ako ten čas neúprosne letí, rýchlo nám vyrástli tie naše deti.“ 

 

za MŠ spracovala Mgr. Gabriela Šimalová 

http://www.montessoricircle.com/
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Zabav sa 

Rieš tajničku 
 

 

 

 

Tajnička________________________________________________________________________ 

 

https://www.google.sk/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwjI3_jq4PrKAhUH2xoKHSj0BdsQjRwIBw&url=http://www.hrackomania.sk/lacne-hracky/&psig=AFQjCNHeCht7faDTgYt8-Z0s5OBIuNKzkQ&ust=1455659584560962
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Hľadaj rozdiely 
 

 

 

 

 

 

  

Niečo na zasmiatie 
 

„Tobias, kde je tvoje vysvedčenie?“ pýta sa mama svojho syna.    On jej nato 

odpovie: „To som požičal Michalovi. Chce totiž nastrašiť rodičov.“ 

 

 

Pani učiteľka vysvetľuje v triede: 

- Hovoríme, že krava sa otelila, mačka sa okotila. Povie niekto ďalší príklad? 

Móricko sa hlási: 

- Prosím, žralok sa ožral. 

 

 

Príde Maťko celý bledý do lekárne:  

- Máte nejaké prášky proti bolesti?  

- A čo ťa bolí?  

- Ešte nič, ale otec práve pozerá moje vysvedčenie! 

A na záver 

Výhercovia, ktorí správne odpovedali na súťažné otázky z predchádzajúceho čísla sú: A.Karas, 

K.Kurajdová, F. Gazdík a B. Šalková. Blahoželáme! 

Šéfredaktor:p.uč. Monika Brnušáková 

 

Prajeme Vám príjemné prázdniny! 

http://vtipy.4ever.sk/najnovsie/vtipy-o-skole/vtip-4007/
http://vtipy.4ever.sk/najnovsie/vtipy-o-skole/vtip-4007/
http://vtipy.4ever.sk/najnovsie/vtipy-o-skole/vtip-3925/
http://vtipy.4ever.sk/najnovsie/vtipy-o-skole/vtip-3925/
http://vtipy.4ever.sk/najnovsie/vtipy-o-skole/vtip-3925/
http://vtipy.4ever.sk/najnovsie/vtipy-o-skole/vtip-3925/

